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SESSÃO ORDINÁRIA Nº 008/2026

 

Aos dezenove dias do mês de maio de dois mil e vinte e seis, reuniram-se na Sala de Sessões Armando Biavatti, em Sessão

Ordinária, os vereadores:  Aldacir Manfron, Brida Faggion Teixeira, Claudio Paulo Fortuna, Eder Pasinato, Idalir Signorati

Mioranza, João Paulo Pereira, Lucimar Calgaroto, Lenir Nunes e Sidnei Salette Carniel Olivoto. Iniciando a Sessão, o

Presidente Claudio Paulo Fortuna colocou em deliberação a Ata nº 008/2026, sem manifestações, colocou a Ata em

votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade de votos. Em seguida iniciou-se o Expediente e de pronto o

Presidente solicitou a leitura das correspondências recebidas e em seguida passou para a Ordem do Dia, solicitando a

leitura do Projeto de Lei nº 028/2026 que: “Altera a Lei Municipal 1641/2024 de 23 de maio de 2024 e da outras

providências.” Após a leitura o mesmo foi colocado em discussão, mas não houve manifestações dos vereadores,

colocado em votação o Projeto de Lei nº 028/2026 foi aprovado por unanimidade de votos. Continuando com a

pauta, foi lido o Projeto de Lei nº 029/2026 que: “Institui o Fundo Municipal de Bem-estar animal no município de

Cacique Doble, RS e da outras providências.” Finalizada a leitura, abriu-se espaço para as discussões, pedindo a

palavra a vereadora Brida, que disse o que segue: Senhor Presidente, colegas vereadores. Então hoje a gente está

aqui com esse projeto. Quero agradecer primeiramente ao presidente por ter aceitado ele, já que foi enviado

fora do prazo. Mas ele é um projeto que é extremamente importante aqui para o nosso município. Que é a

criação do Fundo Municipal de Bem-estar Animal. Esse Programa do Fundo Municipal foi criado com o intuito

de reunir recursos para auxiliar financeiramente ações de castrações, atendimentos veterinários, ações à

proteção animal, a defesa dos animais, entre outros projetos. Mas é muito importante esclarecer aqui pra

comunidade o seguinte. A criação desse fundo, gente não significa que o município vai receber mensalmente

repasses, mas é importante a gente dizer aqui, como está no edital do programa estadual, onde diz que é

necessário ter esse fundo municipal, que é uma condição, a principal condição para participar desse sistema

de repasse. Se não como é que o município vai receber repasses de recursos se ele não tem esse fundo. Eu

queria dizer também que eu estou muito feliz. Que esse projeto é mais um que pra mim é um avanço para o

município, para os munícipes pra causa animal. Quem está nessa causa, quem está levantando essa

bandeira, sabe o quanto é importante cada projeto que vem do município, cada projeto que vem do Estado e

sempre que vier, a gente vai estar correndo atrás, porque toda a ajuda é bem-vinda para essa causa e porque

não é somente ajudar os animais é uma questão de saúde pública. Então eu acredito que a gente tem que

correr atrás, sim, sempre que é possível. Através dessa minha fala, eu apoio totalmente esse projeto e também

conto com a aprovação de todos vocês. Muito obrigada. Novamente com a palavra, o Presidente manteve a fase de

discussão, mas, não houve novas manifestações, passou-se para a votação. Sendo o Projeto de Lei nº 029/2026

aprovado por unanimidade de votos. Continuando com a Pauta, foi lido o Projeto de Lei Municipal do Legislativo

nº 002/2026 que: “Outorga títulos de Cidadão Honorário e de Cidadão Caciquense do município de Cacique



Doble e da outras providências.” Finalizada a leitura o Presidente Cláudio Paulo Fortuna colocou o tema em discussão,

contudo, não houve manifestações dos vereadores, passando então para a fase de votação, o Projeto de Lei nº 002/2026

foi aprovado por unanimidade de votos. Finalizada a Pauta de votações, o Presidente abriu espaço para as

proposições verbais. Contudo, não houve pedidos nesse espaço. Passando de imediato para as inscrições dos vereadores

que farão uso da palavra no Grande Expediente. Havendo apenas duas inscrições, o Presidente iniciou concedendo a

palavra à vereadora Brida, que falou o seguinte: Aproveitar o espaço aqui e falar para a comunidade e para o

pessoal está vindo me procurar no trabalho, sobre aquela emenda do deputado Luciano Silveira e do Alceu

Moreira, ainda não recebemos o valor. Então, assim que a gente receber o valor, a gente vai entrar em contato

com vocês pela lista que a gente fez com os dados do telefone, enfim, a gente entra em contato. Queria

agradecer aos colegas aqui por ter votado a favor ao projeto. A gente tá com pouco tempo. Temos até o dia 8

de junho para ter toda a papelada organizada. Ainda bem que o prefeito conseguiu enviar aqui pra Casa e o

Presidente aceitou que gente fizesse a votação desse projeto hoje e vamos ter que tentar. Como eu disse, não

é certo que vai vir sempre esse recurso. Mas se a gente não tentar, nunca vai ter a possibilidade de conseguir.

Muito obrigada e devolvo a palavra. Em seguida falou o vereador Eder, dizendo o que segue: Senhor Presidente,

colegas vereadores funcionários da Casa, pessoas que nos assistem, Presença do Muliterno também.

Tivemos 3 projetos hoje, 2 do Executivo, 1 do Legislativo os 3 aprovados. Queria dar os parabéns para os

nossos homenageados ali sessão solene que vai ser dia 29. Queria agradecer também ao secretário de obras

o Jair, que eu pedi um serviço pra ele e ele fez. Queria agradecer também o secretário da Administração o

Fofo que pedimos que fosse trocado o coberto ali a parada de ônibus lá de São Jorge, que é ocupado tanto

para pacientes como para os alunos da universidade, então trocaram, o coberto. Fico agradecido com isso

também e por hoje era isso devolvo a palavra Senhor Presidente. Sem mais a tratar, o Presidente declarou

encerrada a presente Sessão e convocou os vereadores para a Sessão Solene, que será realizada na data de 29 de

maio de 2026 às 19h, no Salão Paroquial da Igreja Matriz Nossa Senhora de Lourdes. Esta Ata após deliberada e aprovada,

será assinada pelos vereadores.


